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Виховання сценічної культури в процесі концертної діяльності 
в позашкільному навчальному закладі
(з досвіду роботи Комунального позашкільного навчального закладу «Центр дитячої творчості "Дивосвіт")

В Комунальному позашкільному навчальному закладі «Центр дитячої творчості «Дивосвіт» працюють чотири хореографічних колективи і вокальна студія. Концертна діяльність передбачена навчальними програмами всіх колективів, але в нашому закладі цей вид діяльності посідає особливе місце. 
По-перше, концерти і концертні виступи наших колективів достатньо активно затребувані в районі та місті. 

По-друге, кожен учасник колективу має побувати на сцені принаймні один (групи початкового рівня навчання) або два-три рази (групи основного та вищого рівнів).

По-третє, особливістю планування і організації концертної діяльності в нашому центрі є відсутність власного концертного майданчика. 

Впродовж багатьох років роботи в колективі склалася певна стратегія організації концертної діяльності, яка дозволяє гуртківцям в повній мірі реалізуватися в концертних виступах, успішно приймати участь у творчих конкурсах і фестивалях, набути достатнього досвіду для продовження навчання у вищих і професійно-технічних навчальних закладах мистецького напряму, стати виконавцями в професійних творчих колективах і прийти працювати в заклади освіти в якості педагогів. 
Відправною точкою в організації концертної діяльності є чітке розуміння значення цієї діяльності в житті хореографічного колективу. Концертний виступ є якісним показником всієї організаційної, навчально-творчої, виховної роботи педагога та учнів. По концертному виступу визначають сильні та слабкі сторони діяльності колективу, вміння зібратися та зосередитися, самобутність та оригінальність, технічні та художні можливості колективу. Концертний виступ – це не тільки демонстрація певних художніх результатів, але й ефективна форма естетичного розвитку та виховання сценічної культури виконавців.

Виховання сценічної культури завжди починається з культури глядацької. Молодші гуртківці разом з батьками та педагогами відвідують концерти професійних і аматорських колективів. Цьому обов’язково передує бесіда педагога про правила поведінки в глядацькому залі. Обговорення побаченого концерту, як правило, показує, що і діти, і їх батьки висловлюють лише загальні враження – «сподобалось», «не сподобалось». В процесі спілкування після концерту педагоги звертають увагу дітей і їх батьків на деталі сценічних виступів: освітлення, музичне оформлення, концертні костюми, емоційність виконавців, чітке та злагоджене виконання рухів та ін. Це дає орієнтир юним глядачам наступного разу сприймати концертний виступ більш свідомо. Добре, якщо є можливість ще раз передивитися концерт у відеозаписі. 

Перші кроки в якості артистів гуртківці роблять під час занять-концертів для батьків, що проводяться в кінці І півріччя навчального року. Це не обов’язково має бути готовий концертний номер (тут доречно показати і фрагмент класичного тренажу, і уривок з майбутньої танцювальної постановки), головне, щоб діти привчалися до думки, що все винесене на розсуд глядачів, навіть таких вдячних як батьки, має бути вивчено та виконано якнайкраще. В колективах центру практикується і проведення занять-конкурсів, коли оцінку юним артистам дає дитяче журі. На цих заходах видно, як діти навчилися помічати деталі концертних виступів, як вільно вони можуть висловити свої враження від побаченого. 
Гуртківці із задоволенням приймають участь і в концертних виступах у школах, де навчаються. Діти з гордістю демонструють однокласникам свої вміння. Крім того, виступ у школі – це виступ на маленькій, але сцені, а не в навчальному класі або актовій залі центру. 

Вихованці закладу охоче приймають запрошення виступити перед ветеранами та людьми похилого віку в територіальному центрі, тому що відчувають вдячність глядацької аудиторії. 
Участь у районних і міських заходах – це показник визнання рівня майстерності колективу не тільки в рідному «Дивосвіті», але й за його межами. 

Влітку колективи виступають в оздоровчих таборах, на відкритих сценічних майданчиках в парках і скверах. 

Практикується і участь колективів закладу у великих танцювальних постановках на міських святах, де задіяні декілька навчальних груп або хореографічних колективів міста. Гуртківці активно спілкуються та спостерігають за роботою колег.
Репетиційний період кожної танцювальної постановки стає більш ефективним, якщо є можливість відшліфувати майстерність не тільки в залі, але й на сцені. 
Якого б ґатунку, рівня не був концертний виступ і педагоги, і учні переживають хвилювання, що накладає відбиток на емоційно-психологічний і фізіологічний стан. Таке хвилювання, спрямоване в потрібне русло, має сприяти зібраності, розкриттю виконавських завдань, а не невпевненості й страху перед сценою, глядачем. Велику роль відіграє особа педагога: поведінка, манери, характер стосунків. Під пильними очима вихованців педагог має бути прикладом для наслідування, взірцем сценічної культури. Між педагогом і учнями під час концертного виступу встановлюється підвищений рівень художньо-емоційного взаєморозуміння, загострюється відповідальність перед публікою, активізується процес згуртування колективу. 

Серед педагогів закладу є керівники вокального та хореографічних колективів, які мають достатній педагогічний досвід, але не мають сценічного та концертного досвіду, є керівники, за плечима яких багато років роботи в професійних і аматорських художніх колективах. Плідне спілкування, обмін досвідом, взаємозбагачення, співпраця колег є беззаперечними принципами співпраці педагогічного колективу закладу. 
Питання концертної діяльності вирішуються в закладі теж колегіально. Так, за останній час на засіданні методичного об’єднання керівників хореографічних і вокальних колективів було розглянуто такі питання:
I. Логіка побудови концертної програми

1. Розстановка номерів програми:

· за майстерністю виконання,

· за емоційним навантаженням,

· побудова фіналу,

· роль ведучих.

2. Відповідність концертної програми тематиці виступу.

II. Готовність до виступу творчого колективу
· технічне забезпечення, якість фонограм,
· сценічні костюми, необхідність і можливість особливого освітлення,

· репетиційний період готового номеру (техніка виконання та емоційне налаштування),

· сценічний досвід гуртківців.

III. Якість концертних номерів
· виступ першого і другого складу виконавців в залежності від характеру і мети виступу,

· дублювання виконавців з урахуванням непередбачених ситуацій,

· можливість, необхідність і неприпустимість використання плюсової фонограми,

· позитивний психологічний настрій колективу на виступ.  

IV. Робота з батьківським колективом

· «невиховані глядачі» - батьки. Як цьому запобігти?

· розумну допомогу батьків планує педагог,

· продуктивне спілкування з батьками до і після концерту. 

Показовим результатом навчальної та концертної діяльності колективу є творчі звіти в кінці навчального року. Організовуються вони на великих сценах, які спеціально орендує заклад. На цих сценах проводяться декілька репетицій. Ретельно обговорюються деталі заходу з адміністрацією Палацу культури, звукооператором, освітлювачем, робітниками сцени. У підготовці та проведенні таких звітних концертів приймає участь весь педагогічний колектив закладу незалежно від спрямування гуртка. Гостями творчого звіту є батьки гуртківців, випускники закладу, колеги з позашкільних навчальних закладів міста. 
Це завжди урочистий і хвилюючий захід, всі учасники ставляться до нього відповідально. 

Напрацьований сценічний досвід гуртківці мають можливість показати та розвинути на творчих конкурсах і фестивалях. Хореографічні та вокальний колективи центру дитячої творчості "Дивосвіт" є учасниками і призерами фестивалів міжнародного, Всеукраїнського та регіонального рівнів. Два колективи закладу мають почесне звання «Зразковий художній колектив».

Все це підтверджує доцільність обраної педагогічним колективом стратегії концертної діяльності й ефективності виховання сценічної культури гуртківців. 
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